

烽火邮路铸忠魂 邮电教育谱传奇

——记百岁革命前辈陈元松的奋斗历程

□杜振宁

在历史的长河中，总有一些人物以其坚如磐石的信仰、无畏的勇气和无私的奉献，成为时代的中流砥柱，陈元松同志便是其中之一。他的一生，与祖国的命运紧密相连，为党和人民的事业不懈奋斗。从胶东渔村走出的热血青年，到抗日战争烽火中的英勇战士，再到新中国邮电教育事业的开拓者与奠基人，陈元松用自己长达80多年的革命生涯，深刻且生动地诠释了忠诚与担当的厚重内涵，谱写了一曲气壮山河的英雄赞歌。

早年磨砺 从渔村少年到“闯关东”谋生

1925年，陈元松出生在当时的蓬莱县芦阳村——一个临海的小渔村。碧海蓝天既见证了她的童年，也赋予她坚韧质朴的性格。然而，好景不长，在家乡读了几年小学后，动荡不安的时局如汹涌的潮水，让年少的他早早地直面生活的重重艰辛与磨难。抗日战争的熊熊战火，无情地打破了胶东大地的宁静祥和。日寇烧杀抢掠，无恶不作，汉奸伪军为虎作伥，横行霸道。这片曾美丽富饶的土地陷入苦难深渊，百姓们生活在水深火热之中。

1938年，年仅13岁的陈元松，为了谋求生路，被迫背井离乡，踏上了充满未知与艰辛的“闯关东”之路。在那片陌生而广袤的土地上，他如同风雨中漂泊的孤舟，艰难地挣扎求生。他做过杂货店送货的小伙子，整日穿梭街巷、脚步匆匆；当过饭馆跑堂，每天迎来送往、笑脸相迎；再入印刷厂当